

聚焦全运会

亚洲新“飞鱼” 郑州制造



谁能阻挡孙杨在全运会的夺金步伐?唯我中原宁泽涛。昨晚,宁泽涛用完美的表现彻底征服观众,孙杨一人“独大”的格局终于被这位中原小伙打破,拿到男子100米自由泳冠军之后,宁泽涛用一个标准的军礼庆祝自己艰难的冠军,而旁边的“人气王”孙杨只好用无奈的掌声来奉献给这位来自郑州的小伙。

由于有了孙杨的出战,昨晚的游泳馆再度火爆,在几乎爆满的游泳馆,也多了来自河南的呐喊助威声,省体育局副局长毛宏、省游泳中心主任杨青山、郑州市体育局局长李庆山等以及宁泽涛的启蒙教练早早来到游泳赛场。宁泽涛的父亲从郑州飞赴沈阳,但却没有出现在比赛场上,因为他不愿看到场上竞争的场面,而是守候在宾馆通过电视观看儿子的比赛。

男子100米自由泳于孙杨是最没把握的一个项目,如夺冠将是本届全运第5金,能否实现本届全运包揽七金的梦想,这个项目将成为关键。自从游泳开战以来,河南代表团一路“步步高”,在上周六进行的男子200米自由泳接力比赛中,由李昉琦、李宇森、李永威和宋佳明组成的河南队,力压上海、河北、广东等强队名列第二,为河南代表团再添一枚银牌。

昨晚,来自国内众多媒体瞄准泳池内的明星孙杨,而旁边的宁泽涛暗暗憋着一股劲。经过紧张激烈的争夺,全运会游泳男子100米自由泳决赛,孙杨最终获得季军,赛前被媒体热炒的夺取七金的“野心”化为泡影,更无缘复制沈坚强26年前拿下七金的奇迹。实际上孙杨出战100米自由泳项目,

夺冠的概率并不高,赛前孙杨也表示自己对这枚金牌没有把握。这枚金牌最终被河南交流到解放军的小将宁泽涛摘走,更是实力的真正体现,从预赛,到半决赛直到昨晚的决赛,宁泽涛都是扮演该项目“一哥”的角色,因此孙杨输给宁泽涛,非运气更是实力的比拼。“这块金牌意义非同凡响,不仅结束了河南游泳无金的历史,更战胜不可一世的明星孙杨,可以说这位从郑州走出去的中原小伙将河南游泳推向一个美好的明天。”赛后,李庆山兴奋地向记者说道。

一路走来,宁泽涛的游泳之路可谓步履艰辛,7岁时,因身体瘦弱宁泽涛被家人送到了河南省体育场业余体校学习游泳。启蒙教练郭红岩回忆起多年前的情况时说,“只记得他精瘦精瘦的,就剩下那一对大眼睛了,透着聪明劲儿。”然而一下水,有着多年经验的郭红岩就有了眼前一亮的感觉:“悟性特别好,动作一教就会,两堂训练课,蛙泳的基本要领就掌握了。”后来在登记学员档案的时候,郭红岩才发现,宁泽涛上学早,当年也才7岁多,这就愈发关注这个大眼男孩儿。体校练了4年。11岁的时候,郭红岩把他送到了省队。而与此时的队友相比,宁泽涛进队算是晚的,由于之前都是进行的业余训练,所以刚去的时候“跟不上”,但3个月之后,他在同批队员中已经算是很突出的了。

2007年,刚满14岁的宁泽涛被河南输送到海军游泳队,各方面都很均衡的他主练混合泳。2009年,宁泽涛初次参加全运会,济南全运会之后,由于膝部有伤,不再适合练蛙泳,

宁泽涛转而专攻短距离自由泳,成绩有了突飞猛进的进步。在今年4月份在郑州举行的全国冠军赛上,他一举打破了尘封5年的男子100米自由泳全国纪录,被外界惊呼“黑马出现”,由此也具备了冠军相。

相对于孙杨在中长距离的统治地位,中国男子短距离项目在世界泳坛成绩一般。对于这个聪明的弟子,郭红岩充满希望:“宁泽涛的成绩,这已经算是世界水平了,而且他才20岁,对于男子游泳运动员来讲还远没有到巅峰期,还有很大进步空间,让我们一起祝福这位来自中原的小伙吧。”

本报沈阳专电 记者 王微晶 刘超峰 文 杨光 图

东京申奥成功



9月7日,国际奥委会主席罗格宣布东京获得2020年夏季奥运会的举办权。当日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯举行的国际奥委会第125次全会上,东京以超过对手24票的优势战胜伊斯兰堡,获得2020年夏季奥运会举办权。新华社发

李娜无缘决赛



9月6日,李娜在比赛中。当日,在2013年美国网球公开赛女子单打半决赛中,中国选手李娜以0:2不敌美国选手小威廉姆斯,无缘决赛。新华社发

● 家乡连线

怕水“包子”,你真行!

“包子哥哥,你真行!”这是刘文红昨晚在儿子宁泽涛夺冠后,第一时间发的短信。是的,正如这位冠军母亲所言,宁泽涛的确够行。

“看到包子夺冠的消息,我很高兴,但也很平静,我觉得这是他必须得到的。因为他付出了太多太多,这个冠军是他应得的。”在刘文红看来,儿子全运会夺冠顺理成章,带给她的只有喜悦,并没有太多的兴奋。

“为什么管儿子叫包子呢?”记者好奇地问。

“哈哈……”电话那边传来了刘文红爽朗的笑声,“我跟儿子处得就像朋友一样,我经常喊他的外号,包子。这是他去了海军后,他

的队友给他起的。包子饭量大,第一次吃包子的时候可能吃得很多,就被叫开了。”

昨晚的比赛,刘文红在朋友家里看的电视直播,丈夫宁锋在沈阳,赛后俩人的电话就没断过,亲戚朋友同事纷纷打电话来祝贺。“他小时候特别怕水,一般小孩都喜欢玩水,他不是,他害怕,洗头的时候都要用毛巾捂着眼睛。”回忆起当初的情景,刘文红还是一百个不可思议。

宁泽涛小时候虽然怕水,但大点后却喜欢上水了。“包子上小学一年级的时,看到朋友家的一个孩子去练游泳了,他闹着要去学,后来我和他爸就带他到省体育馆去学,本

想着打小害怕水的包子会退缩,没想到他趁我们一不留神,一下子就蹦到泳池里了。当时把我们吓坏了,后来他是被救生员救起来的,包子当时不但没哭,还笑呵呵的。第二年,我们就给他报了游泳班。”刘文红说。

对于儿子的未来,刘文红并没有太多的奢求,“我经常跟儿子说,咱家是普通工薪家庭,你要自立自强,自己去争取更美好的生活。”刘文红说起对儿子的严厉,甚至有些苛刻,自己的心里也酸酸的,“这样的教育导致他现在过于独立,对我们只报喜不报忧。不过我还是很欣慰,至少他现在的抗压能力很强,遭遇再困难的局面也很淡定,或许这是他成功的一个原因吧。”

“以前这样,现在还是如此,我就是希望儿子每天都能快乐地成长,做到问心无愧就好。”刘文红最后说。 本报记者 陈凯

郑州小伙宁泽涛 笑傲全运会泳池

本报沈阳专电(记者 王微晶 刘超峰)昨天晚上,第十二届全运会游泳比赛进入了第五个决赛日的争夺,在男子100米自由泳决赛中,交流到解放军的我省游泳名将宁泽涛在男子100米自由泳中发挥出色,最终以48秒27的优异成绩第一个触壁获得金牌并破亚洲纪录,成为当晚游泳赛馆最耀眼的明星。这样按照全运会双积分规则,河南和解放军代表团各得一枚金牌,这也是全运会开赛以来河南军团获得最具分量的一枚全运金牌。浙江吕志武以48秒60获得亚军。孙杨以48秒94的成绩获得季军。

决赛中,50米过后吕志武22秒89位列第一,宁泽涛23秒整紧随其后,孙杨23秒51暂列第三。最后50米,宁泽涛后来居上完成逆转,超越吕志武获得冠军,吕志武位列第二。孙杨第三收官,完成了100米自由泳的大赛首演。在另外一场女子200米蝶泳决赛中,两位奥运冠军展开巅峰对决,河南和解放军名将焦刘洋以2分04秒54首夺该项目全运会冠军,实现了大满贯。卫冕冠军、上海名将刘子歌以2分04秒78屈居亚军。

游泳池畔精彩纷呈,昨晚的武术散打赛场也是热闹非凡。来自河南的武林豪杰表现异常出色,其中在女子小团体比赛中,河南队崔海霞2:1险胜辽宁队田爽,李明则瑶以2:0干脆利落击败郝玉娇,这样河南队以总分2:0击败东道主辽宁队昂首挺进今晚的决赛。在男团决赛中,河南队以0:3不敌安徽无缘决赛。

● 随笔

俺们东北都是活雷锋

来沈阳已经一周有余,东道主的热情和诚意深深感染了我们。涌现出的一个个“活雷锋”,让前来采访的记者无不感受到东北大地乐于助人的优良传统。开朗、豁达、乐于助人,如今全运会在辽沈大地举行,全民全运的热潮涌向东北大地,无论在沈阳,还是在周边的赛场,无数记者感受到沈阳人的热情。每天手机都会收到组委会有关天气预报和加衣的短信提醒,生怕你到东北冻着;前一天刚提出班车时间设置不合理,第二天就有了反馈的结果;出行不便,组委会安排了专门的出租车在外村停靠……

刚来到媒体村时,赴葫芦岛采访女足比赛归来,到了地铁白塔河站下车,可把我们这些走南闯北的老记者弄懵了,原来媒体村是沈阳开发的“新村”,大多数出租车师傅对这儿还很不熟悉,因此几乎没有出租车来这里。不知道回媒体村的路,又很少见出租车,这可咋回家呀?有难处找警察,当得知是前来采访的记者,警察硬是行使“特权”拦下一辆出租车,并告诉司机师傅媒体村的具体位置,我们才如愿回到媒体村。

其实,这样的故事在辽沈大地每天都在发生。前几天,一位河北女同行由于大意把手机忘在出租车上,回来之后才发现手机丢在车上,可是没等多长时间,手机已经完璧归赵,原来司机师傅听到电话铃声才发现手机,就赶紧往回返,所以这么快就赶回来。司机师傅还不忘安慰这位女记者:别着急,只要是在出租车上到哪儿也能给你送回来。此前,福建队领队装有5万元的现金包也曾落在出租车上,结果也是在半小时内司机就把背包送回来了。

全运村交通志愿者服务团队,主要负责自行车的管理和维护工作。这30名志愿者都来自沈阳药科大学,他们被戏称为是全运村里的“兄弟连”,主要任务就是帮助记者的出行,一旦全运村里的“村民”东西丢失,这些志愿者将会第一时间冲锋在前,成为全运村善于助人的“兄弟连”。

记者也见到了很多可爱的志愿者,他们有的比较幸运,能亲自接待运动员。有些却只能做幕后工作,甘当无名英雄,来自沈阳建筑大学的石川妹就是其中之一。石川妹负责的是运动员的身份证件信息录入工作,每天就待在信息监控室里,除了电脑就是显示屏。她笑说,她和小伙伴们都戏称自己是在“小黑屋”里工作。石川妹每天重复的“复制和粘贴”工作,她很幽默地告诉记者:“其实就是Ctrl+C和Ctrl+V。”相比之前能亲眼见到运动员的憧憬,这份工作显然令她有些小小的失望。不过她也表示还是有成就感,形容自己是默默无闻的“活雷锋”。

俺们那都是东北人,俺们那都是活雷锋……在雷锋的故乡东北辽宁,雷锋乐于助人的故事比比皆是。想起雪村的歌,会心一笑,东北人纯朴、幽默、助人为乐,雷锋的故乡名不虚传。

本报沈阳专电 记者 王微晶 刘超峰

● 辽沈前哨站

田径散打欲展风采

本报讯(记者 陈凯)随着大项田径的开赛,全运会被推向又一个新高潮。今天将要进行的女子跳远和男子铅球两个项目中都有咱们河南健儿的身影,女子跳远选手许小令,男子铅球选手王广甫都具有冲金实力,他们能否在全运赛场展现河南田径健儿的风采值得期待。另外在散打赛场,我省健儿在女子团体、男子团体、男子60公斤级和75公斤级上也是颇具实力,吸多金的可能性很大。

许小令是一个实力派选手,最近几年来她经常在国内年度比赛中创造佳绩。在今年3月份举行的全国首届室内田径项目公开赛上,许小令以6.47米的成绩摘得桂冠。

王广甫最近几年成绩稳定,这个“大

块头”凭借强劲的实力,逐渐跻身全国男子铅球顶级行列。今年3月底在北京体育学院举行的2013年全国室内田径锦标赛(北京站)上,王广甫以19.76米的成绩夺得冠军;今年7月份在太原举行的全国投掷公开赛上,王广甫投出了19.87米的成绩,轻松夺冠,显示出他在这个项目上高人一筹的实力。

散打项目男子个人60公斤级的李新杰和75公斤级的张开印,都是实打实的实力派,他俩近些年多次在国际、国内大赛上摘金夺银,另外,我省散打队在男、女团体项目上也是强手压阵,颇具战斗力。因此,今天全运会的散打赛场若不出现意外,将成为名副其实的河南“吸金日”。



9月7日,赵海军在比赛中被咬伤。当日,在沈阳进行的第十二届运动会古典式摔跤84公斤级1/8决赛中,河南选手赵海军战胜内蒙古队吉仁太。比赛中,赵海军被吉仁太咬伤。新华社发

被“咬”出来的摔跤王

谁也没想到,全运会赛场爆出秦森一样的“闹剧”会出现在河南小伙子赵海军身上,然而就是这惊人的“咬”,让赵海军抖擞精神一路杀进决赛,并在决赛中绝对的优势战胜对手获得了胜利。

在与上届全运会的铜牌得主内蒙古选手吉仁太对决时,前两局比赛双方打得难解难分,平分秋色。决胜局中,两人斗得更为激烈,开局不久两人就缠作一团,突然间,赵海军起身走向裁判,原来他的前臂上赫然出现一圈牙齿印痕,裁判随后判罚赵海军得1分。咬人?不是,这只是口误。赛后,对手内蒙古队教练宝音澄清:“这属于磕碰,不是真正的咬人。”

对于这个“花絮”,河南省重竞技运动管理中心主任李岩很大度,当时的情况应该属于合理冲撞,不属于主观恶意伤人。他告诉记者,比赛结束后,赵海军本人也没有找医生,手臂上只是有一点痕迹。希望这件事不会给吉仁太什么压力,他说:“以后在赛场上大家都会见面。我们希望通过全运会留下一种人文的精神,从比赛中看到选手拼搏、努力的精神,不能单纯强调成绩。”

正是经历了前面的几轮激烈较量,连克强敌的赵海军才在决赛中显得更为自信,第一局1分30秒后,率先得到进攻机会的他顺势以一个抱腰滚桥成功拿下两分,而第二局作为防守方,他也让孔亮的进攻最终无功而返。两局过后赵海军便以3:0的绝对优势,成功将全运会男子古典式摔跤84公斤级的金牌收入囊中。

从小练武术的濮阳小伙赵海军7年前才开始接触摔跤项目,一年后他就被省队的韩洪涛教练选中成为河南摔跤队的一员。从开始练摔跤到成为全运会冠军,一名优秀的运动员往往需要10到12年的时间,而赵海军仅仅用了7年。“海军这孩子天生就是一个练摔跤的料,在身体素质上他虽然不算最出色,但他有着摔跤必需的聪明头脑和不屈服的劲头。”省古典摔跤队主教练韩洪涛也承认,自己在省运会上第一次看到赵海军,就被他不屈服的劲头所吸引。

韩洪涛表示,赵海军虽然身材上并不占优势,但他的站立技术非常出色,这次在全运会上能够夺冠,出色的技术最为关键。不过韩洪涛最看重的还是赵海军出色的心理素质,84公斤级的分组形势出来后,所有人都为他捏一把汗,毕竟在他这个半区包括上届比赛的冠亚军,每一轮比赛都堪称冠军级的较量。但赵海军对此却很高兴,遇强更强的他将自身的特点发挥得淋漓尽致。

英雄抱得金牌归,在成功夺得全运会金牌后,赵海军也为自己定下未来之路:进国家队,在国际赛场夺金,下一届全运卫冕。正值21岁年少的好时光,人生的冠军之路才刚刚开始。

本报沈阳专电 记者 王微晶 刘超峰

“感受国乐” 音乐会举行

本报讯(记者 秦华)在中秋节来临之际,“感受国乐——2013年中秋前夕河南民族乐团慰问郑州女子监狱音乐会”,日前在郑州女子监狱多功能厅举行,经典的乐曲、精彩的演出在给大家带来节日欢乐的同时,也给这些特殊观众带来了一次涤荡心灵的音乐感悟之旅。

演出由70多岁高龄的国家一级指挥岳辉倾情执棒,一曲欢快的管弦乐《阿细跳月》拉开了整场演出的序幕,随后,民族管弦乐《彩云追月》、女声独唱《长鼓敲起来》、《梅花引》、琵琶独奏《十面埋伏》、笛子二重奏《顶嘴》、民族管弦乐《红楼梦》、男声独唱《为了百性的平安》《红豆曲》、唢呐独奏《百鸟朝凤》等节目陆续上演。

河南电视台《梨园春》十大明星擂主、影视演员白军选带来的一曲男声独唱《江山无限》将整场演出推向高潮。最后,演出在大家耳熟能详的民族管弦乐《铁道游击队》中落下了帷幕。

据悉,为圆满完成此次慰问演出,河南民族乐团在曲目编排方面也是费尽心思,突出了节日欢乐这一主题。

民歌争霸 郑州前三诞生

本报讯(记者 左丽慧)7日,期待已久的民歌争霸郑州站寻音会圆满落幕,代表河南参加北京总决赛的郑州前三名也已揭晓。民歌美女胡亦聪、豫剧高手刘善全、原创小辫儿哥陈朋这三位富有河南特色的歌者,将与各城市站的兄弟姐妹会师北京,踏上民歌争霸全国总决赛舞台,向世界唱响中原之声。

据悉,本次民歌争霸——2013中国国际民歌大会、国际、国内、网络三大赛区同步启动,国内赛区继成都站、郑州站圆满落幕后,武汉站、北海站、广州站也将陆续开启,届时各大赛区选手都将会聚北京,与世界优秀民歌歌手一同交流,唱出家乡。本次活动的主办方 CCTV—发现之旅全程记录赛事盛况,该台本周日晚8:00将播出郑州站的精彩片段和幕后花絮。